Verksamhetsberättelse 2018
Söderskogens Tomtägarförening

Vi ansvarar för den gemensamma marken kring våra fastigheter. En viktig del av skötseln av detta område är också att skapa en gemenskap och trevnad för alla oss som bor här.

Ägare till fastighet inom Söderskogen blir automatiskt medlem i Söderskogens Tomtägarförening. Föreningen bildades år 1965 och är ansluten till Ramsmora byalag. Söderskogens fastighetsområde består av 56 fastigheter och 6 vägar: Asplövsvägen, Bergeksvägen, Flåsjövägen, Furubacken, Grandungevägen och Söderbergs väg.

Vi tillhör Ramsmora Byalag förening som har det övergripande ansvaret och planeringen kring våra vägar, skogar och bad/bryggplattser.

Söderskogen har ansvar för att hålla snyggt och rent omkring våra vägar samt för Gläntan och stranden vid brygga 4/5.

Styrelsen består av:
Anna Sjödin 		ordförande (avgående)
Ludmila Stefankova	sekreterare
Rolf Svanström	kassör (avgående)
Camilla M Stenfeldt	ledamot (avgående)
Hans Olov Hjalmarsson 	ledamot



Allmän information:
Representanter i Ramsmora Byalag har varit Anna Sjödin och Rolf Svanström. Styrelsen har haft 6 antal protokollförda styrelsemöten under det gångna året samt en del telefon- och mejlkontakt. Mötet den 13 januari ställdes in pga. för många som inte kunde delta).
Antalet medlemmar i föreningen är 54. 

Arbetsdagar
19 maj – 19 medlemmar deltog i arbetet 
18 augusti – 20 medlemmar deltog i arbetet

Bokföring
Under år 2018 blev e-economic (ett bokföringssystem) uppköpta av Visma. När Söderskogen skulle byta till Visma gick inte det p.g.a. att föreningen inte har ett korrekt organisationsnummer. Söderskogen har tilldelats ett fiktivt organisationsnummer från Nordea en gång i tiden och det är inte godkänt hos Visma. För att få ett korrekt organisationsnummer måste föreningen ombildas enligt Skatteverkets regler. Då det inte skett gick Söderskogen över till manuell bokföring under år 2018.

[bookmark: _GoBack]Ekonomi
Ingående balans 2018 var 41 832 kr, utgående balans blev 63 798 kr vilket är en stabil ökning. 

Hemsidan
Under verksamhetsåret 2018 uppdaterades mycket information på hemsidan rörande Söderskogens verksamhet. Vi kom även igång med informationsflödet under ”aktuellt”. När Anna avgår som ordförande är det viktigt att Anna lämnar över detta till styrelsen och ser till att någon i kommande styrelse ansvarar för att hålla hemsidan uppdaterad.

Kräftskiva
2018 utgick kräftskivan då vi inte hade någon som kunde ta på sig ansvaret att arrangera festen.

Midsommarfirandet
Midsommarfirandet ställdes in i sista sekund pga. dåligt väder.

Medlemsavgifter
Avgift för att vara med i Söderskogen är 700kr varpå man får tillbaka 300kr per arbetsdag (en på våren och en på hösten) man är med och hjälper till under arbetsdagarna. Föreningen tar även ut en avgift för sjöbodarna på 40 kr, som kommer att höjas under 2019 till 100 kr pga. av prospekt att renovera sjöbodarna. 
Styrelsemedlemmarna (ordförande, sekreterare och kassör) erhåller 1000kr/år samt ledamöter och revisorer erhåller 500kr/år i ersättning för sitt arbete i styrelsen. 

Matrikeln
Under 2017 framkom det synpunkter på att man hade svårt att få reda på vilka de boende inom Söderskogen var så styrelsen tog fram en matrikel som lades på hemsidan (under Söderskogen, låst med lösenord). Dock var det långt ifrån alla medlemmar som ville vara med i denna matrikel, så denna kommer förmodligen att tas bort. Istället kommer styrelsens medlemmar ha tillgång till matrikeln och har möjlighet att bistå med information om någon medlem önskar information.




































Verksamhetsplan 2019
Söderskogens Tomtägarförening

Arbetsdagar 2019 kommer att hållas den:
11 maj – För- och Efternamn är arbetsledare
31 augusti – För- och Efternamn är arbetsledare. Kräftskiva kommer förhoppningsvis att gå av stapeln i år detta datum.

Under 2019 är fokus på att avsluta fiberdragningsarbetet tillsammans med AKEA samt se över vår skog för att se om det kräver ett större underhållsarbete.

Vi vill även att arbetet med hemsidan fortsätter. Någon ny ansvarig får gärna utveckla sidan för att tillmötesgå ytterligare önskemål.    
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