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Verksamhetsberättelse Ramsmora Byalag
Verksamhetsåret 2017-01-01–2017-12-31
Styrelsen
Styrelsen har bestått av:

Ordförande Helena Koos

Vice ordförande Joakim Lilliesköld

Kassör/Ekonomi Thomas Koos – för redovisning anlitas Sifferhäxan, Mölnvik
Sekreterare Leif Kroon

IT-ansvarig Thomas Koos 

Hemsidan Anna Sjödin
Ledamot Håkan Skogsberg

Ledamot Martin Kornfeld

Ledamot Mikael von Euler
Till styrelsemötena har vägmästare Peter Eriksson och hamnkapten Kenneth Rising varit ajournerade.

Styrelsen hade åtta protokollförda sammanträden under året.

Revisorer


Ordinarie Anita Bergman Robo
Ordinarie Lena Krohn Hovnoret


Ersättare Aime Koolmeister Hovnoret    

Firmatecknare

Ordföranden och vice Ordföranden har utsetts att vara firmatecknare var för sig.

Årsmöte

Föreningens årsmöte hölls lördagen den 8 april 2017 i Stavsnäs Bygdegård.                  Antal närvarande röstberättigade medlemmar var 27 samt 3 fullmakter.  
Medlemmar
Föreningen har haft 146 betalande medlemmar under året.
Vägar
· Ansvarig vägmästare Peter Eriksson, Söderskogen.

· Huvudfokus har varit att förstärka slitlagren samt komma tillrätta med potthålen på de flesta vägarna. Prioritering av åtgärder beslutade som följer: 1. Söderbergs väg (potthål), 2. Kantarellstigen (potthål), 3. Brännskeppsbacken (slitlager) 
· Efter offertinhämtning valdes i en första etapp att renovera del av Söderbergs väg från väg 222 till dess anslutning mot Flåsjövägen som är värst utsatt. Igångsättning 2018. 
· I samband med fiberdragning i området har stort missnöje vädrats kring hur återställning av vägarna och dess diken skötts. Löften givna att dessa efter gemensam besiktning kommer att åtgärdas. En jobspost har varit byten av entreprenörer. Enskilda fastighetsägare som tecknat avtal har att bevaka vad som sker inom egen tomtmark. Byalagets intresse fokuserar på konsekvenserna på gemensam mark och diken. 
· Ett rejält omtag har visat sig behövligt för att komma tillrätta med det eftersatta vägunderhållet. Årsmötet 2017 beslöt därför att höjning av årsavgiften till byalaget för 2018 med 1000 kr per fastighet. Om detta gäller även åren 2019, 2020 kommer rimligen underhållet att kunna genomföras enligt prioriteringen ovan.  

Aktuella projekt:

· Vägar. Det blev ingen ”asfalt” pga fiberbyggnad.

· Bergeksvägens förlängning är gjord och blir färdigställd våren 2018.

· Brännskeppsbacken regnade bort hösten 2017.

· V/A på Simonängs väg påbörjades 2017 blir klart 2018.

· Iläggning gropar på våra vägar var omfattande under 2017
Skog
· Ansvarig Joakim Lilliesköld, Robo

· På uppdrag av Ramsmora Byalag tog Skogsstyrelsen år 2013 fram ett förslag på skogsvård inom Ramsmora byalag. Styrelsen arbetar inom sin budgetram efter Skogsstyrelsens rapport med att gallra i föreslagna områden samt ta bort sjuka träd. Arbetet fortskred under 2017 och kommer att pågå ett antal år ytterligare. Fokus är skogen runt Byträsket där vinter och isläget styr om jobbet kan utföras. Under 2017 har vi även haft akututryckning för att ta bort träd som fallit över vägen samt gjort en gallring vid Hovnoret.

Brunnar

· Ansvarig Håkan Skogsberg, Hovnoret
· Byalaget har ansvaret för ursprungliga brunnar som i de flesta fall används som sommarvatten. 

· Betr dricksvatten i brunnarna - det finns beslut på att dessa skall prövas i perioder om vart 3e år. Kommer att genomföras under 2018. 

Bryggor
· Ny hamnkapten från 2018 är Johan Norin, Söderskogen som tar över efter Kenneth Rising.
Under 2017 har utöver de åtgärder som gjordes tidigt under året på Brygga 1 endast löpande underhåll gjorts på bryggorna. Sjöbodsinnehavarna på Brygga 4 påbörjade ett arbete med förstärkningar och utbyte av bärlinor under bodarna då det visat sig att vissa av dessa var dåliga. Det var en del problem med båtar som olovligt lagt sig vid våra bryggor under sommaren och det gjordes polisanmälan i ett fall.
Vi har haft kontakt med vår grannförening på Ramsmoravägen om att montera en bom eller kedja vid rampen som ligger på deras mark för att förhindra att obehöriga använder densamma. Det har varit en hel del problem med bilar som grävt ned sig i gruset vid såväl iläggning som upptagning av båtar. Detta är ohållbart i längden och måste på något sätt lösas tillsammans med Ramsmoravägens förening. Vi har också haft båtplatsinnehavare som bytt båt och placerat för stora båtar vid brygga 4, något som genererar onödigt stort slitage. Viktigt att gällande viktgränser respekteras framöver.
IT/Fiber
· Ansvarig Thomas Koos

· Vi blev erbjudna av Telia att teckna avtal om fiber. Dessvärre drog Telia tillbaka erbjudandet innan kampanjtiden gick ut med hänvisning till för låg anslutning. Nytt initiativ från Fibertjänst fick bättre genomslag och ledde fram till förutsättning för möjlig anslutning. Fiberprojekt fick stöd av tillräckligt många fastighetsägare som slöt avtal för dragning fram till sin tomt. Dragningen gick genom diken och föreningsmark där synpunkter på genomförandet, skador i naturen mm vållat stor misstro. 
En lägesrapport
Under hela 2017 har fibertjänst med sina underentreprenörer grävt i vårt område för att förse oss med fiberanslutning. De flesta som har tackat ja till fiberleveransen är numera anslutna till det öppna nät som driftas av ComHem vilket innebär en väsentlig förbättring vad gäller stabilitet, hastighet samt inte mist den eliminerade risken att kommunikationen slås ut av ett lokalt blixtnedslag. Det var de goda nyheterna.

På minussidan kommer att våra vägar och allmänna tomtmarker ännu inte är återställda till belåtenhet. Den entreprenör som Fibertjänst anlitat har i sin tur inte grävt själva utan tagit in underleverantörer med varierande kvalitet som resultat. Den slutbesiktning som är avtalad att ske när arbetet är klart, har ännu inte skett då arbetet inte är färdigt i hela området. Styrelsen verkar för att de delar som är färdiggrävda skall återställas och inspekteras vid ett första tillfälle, då Fibertjänst inte kan svara på när hela området kommer att vara klart.

Den totalentreprenör som Fibertjänst valt för arbetet gick i konkurs i början av 2018 vilket naturligtvis är besvärligt för de lokala entreprenörer på Värmdö som inte fått betalt för utfört arbete.

Ramsmora byalag berörs inte av denna konkurs, vår avtalspart är Fibertjänst och i förlängningen ComHem.

 

Hemsidan
Hemsidan fortsätter att utvecklas. Från och med årsskiftet har Anna Sjödin tagit över stafettpinnen för att sköta hemsidan. Det som är nytt från och med i år är att alla medlemmar kan hitta dokument, kalendarium, kontaktinformation (även bryggplats samt sjöbodar) mm. Hemsidan är nu uppdelad utifrån föreningarna vilket gör att det är fler än ett lösenord som behövs för att komma åt all information. För att få behörighet till respektive informationsområde på sidan mejlar man Anna Sjödin från den mejladress som är registrerad i respektive förenings matrikel (för att säkerställa att inte lösenord skickas till obehöriga). Om medlemmar anser att det saknas information så uppskattar styrelsen om alla medlemmar bidrar med input. Utvecklingen kommer att fortsätta under 2018 men inga större justeringar kommer att göras. 

Annas epostadress är anna.k.sjodin@gmail.com
Mark

Föreningens grönområden – s.k. allmänningar -  upptar ca: 346 000 kvm. Dessa är utanför resp enskild tomtgräns och försummas ofta. Ur skogsvårds- och trivselsynpunkt vore önskvärt att dessa ägnades uppmärksamhet.   
Ekonomi 

För detaljerad redovisning, se föreningens resultat- och balansräkning.

Avgifter

Sista dagen för att betala medlemsavgift är den 21 april 2018.

Medlemsavgiften har under året varit 2000 kr för fast boende och 1500 kr för sommarboende. 
Medlemmar båtplats: 
0-2,50 m 400 kr

2,51-3,00 m 500 kr

3,01–3,50 m 600 kr

3, 51–4,00 m 700 kr
Strandplats 300 kr
Svajplats 300 kr skall alltid åtföljas av en andra båtplats 

För ej medlem båtplats: 
0-2,50 m 1200 kr
2,51-3,00 m 1500 kr

3,01–3,50 m 1800 kr
3.51–4,00 m 2100 kr 

Svajplats 900 kr
Strandplats 900 kr
Stavsnäs 2018-04-21
Helena Koos
Thomas Koos
Leif Kroon

Ordförande
Kassör

Sekreterare
